

VLÁDA ČESKÉ REPUBLIKY

Příloha

k usnesení vlády
ze dne 9. července 2014 č. 532

S předloženým stanoviskem MŽP v rámci hodnocení SEA Ministerstvo zemědělství souhlasí, nikoli však s některými podmínkami v jednotlivých jeho bodech. Dle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů ve znění pozdějších předpisů (§ 10g bod 4 uvedeného zákona) uvádíme nezbytné odůvodnění k podmínkám, které do koncepce zahrnuty nejsou, nebo jsou zahrnuty pouze částečně.

Část A. Podmínky souhlasného stanoviska:

Ad bod 3

MZe konstatuje, že dílčí podmínky zohledňující uvedené požadavky budou nastaveny v rámci prováděcích předpisů pro jednotlivá implementovaná opatření na národní úrovni. V části problematiky ponechání nepokosených ploch MZe nesouhlasí s uvedeným požadavkem z následujících důvodů: požadované nastavení podmínky ponechávání nepokosených ploch by mělo výrazný negativní dopad na hospodaření dotčených farem. Jednalo by se až o cca 22 tis. půdních bloků s výměrou 300 tis. ha. Při průměrném výnosu 4 t sena z hektaru se jedná o ztrátu hmoty ve výši až 120 t sena ročně. Takovýto zásah do hospodaření by vedl k významné ztrátě na krmivové základně, navýšení nákladů na extra odklizení nepokosené plochy a mohl by významnou měrou ohrozit konkurenceschopnost dotčených farem.

S ohledem na relevantní požadavky zástupců resortu MŽP a doporučení hodnotitele SEA byly tyto zohledněny ve finálním návrhu koncepce. MZe navrhuje snížení limitní hranice velikosti dotčené plochy pro zachování 3 - 10 % neposekaných pásů na 12 ha. Tento návrh změny nastavení podmínek koncepce považujeme za dostatečný.

Ad bod 15

Podmínkou poskytnutí podpory u všech lesnických opatření by dle stanoviska MŽP mělo být přiložení souhlasného odborného stanoviska MŽP. Dle názoru MZe jsou všechna lesnická opatření v souladu s lesnickou politikou a politikou ochrany životního prostředí. Realizace podporovaných činností musí být v souladu s platnými právními předpisy ČR. Nebude tedy docházet k poškozování životního prostředí. U určitých typů projektů (vodohospodářské projekty, projekty na území zvláště chráněných území apod.) je poskytnutí podpory podmíněno souhlasným stanoviskem ze strany MŽP. MZe však v rámci systému poskytování podpor v PRV nechce dále rozšiřovat byrokratickou zátěž plošným požadavkem pro všechna lesnická opatření, ale jde cestou předložení potvrzení MŽP v relevantních případech. MZe nepovažuje za relevantní požadovat vyjádření MŽP například v rámci navrhovaných opatření cílených čistě do lesů s hospodářskou funkcí nebo v případě projektů realizovaných mimo vymezená území Natura 2000, národních parků či zvláště chráněných oblastí. Předložený návrh nastavení koncepce považujeme za dostatečný.

Ad bod 18 c)

MZe má nastavený systém monitoringu a evaluace v souladu se „společným systémem monitoringu a hodnocení Společné zemědělské politiky“ nastaveným Evropskou komisí

ve spolupráci s členskými státy i s ohledem na potřeby Dohody o partnerství. Tento systém přímo zohledňuje i národní zákonné požadavky ve vazbě na vyhodnocování dopadů na životní prostředí (SEA, EIA) v relevantních případech (zásadní změna v koncepci v průběhu doby její realizace). Z uvedeného důvodu není podle našeho názoru relevantní podmiňovat realizaci PRV pravidelným hodnocením dopadu na životní prostředí v intervalu 1 x 2 roky. MZe se domnívá, že tento požadavek na pravidelné hodnocení jde nad rámec základních požadavků právních předpisů na národní i evropské úrovni a není požadováno u jiných programů financovaných z EU fondů, a to ani u Operačního programu Životní prostředí.